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forman el perfecto de indicativo asi: de Concevoir, Concebir, Consevuar.
Perfecto:

Lle consu.
Tw conswu
11 consu.
Nu cons#m.
Vu consit.
[1 consur.

Yo concebi,

Tu concebiste,

El coneibid,

Nosotros concebimos,
Vosotros concebisteis,
Ellos concibieron,

" Je cong-us.
Td cong—us.
11 cong—u.
Nous cong—imes.
Vous cong-rifes.
1ls eong-urent.

Terminaciones de los verbes en BE ¢ sea de la
cuarta conjugacion.

Ta efinal del infinitivo, es muda, como: Combattre, Combatir; se pro-
nungia Combatr, ete. :

Como ya se ha dicho, los verbos-de esta terminacion se subdividen en
otras cinco, consiguientemente no pueden establecerse reglas sin expo-
nerse 4 hacerlas confusas. Peroen la tabla de terminaciones del presente
tratado se encontraré la solucion de las dudas que se tengan sobre esta
materia.

Del participio.

Ll4mase asf una forma del verbo.que participa delas calidades del ver-
bo mismo y del adjetivo.

Hay en francés dos participios: uno llamado de presente (gerundio
espaiiol), porque la accion que expresa tiene lugar en el acto de enun-
ciarla, 6 bien indica un presente relativo & otra época. En espafiol todos
los gerundios 6 participios presentes terminan en ando 6 endo, como ha-
blando, durmiendo, etc., ete. Tin francés la terminacion invariable es en
ant, eualquiera que sea 1n terminacion del infinitivo, como marchant,
mangeant, parlant, etc.

Cuando la forma verbal terminada en ant expresa Uta manera de ser,
e pone en concordancia con el sustantivo 4 quien califica, y se llama en-
tonces adjetivo verbal. Cuando simplemente expresa una accion, toma el
nombre de participio presente.

J’ai toujours vu tristes souffrants.
J'ai vu les vents grondant sur moisons superbes.

En la primera oracion souffrants, es adjetivo verbal; en la segunda
grondant, es participio presente. : :

Creemos de verdadera utilidad el dar aquf diversas reglas para usar
con propiedad el participio de presente, ilustrdndolas con ejemplos para
mayor claridad. :

El participio appartenant, puede ser considerado como verbo & como
adjetivo, sea al fin 6 en el cuerpo de la frase; 1o mismo sucede con tendant,
yesultant, approchant, descendant, dependant, pendant, y algunos otros.

Ejemplo. Les carthaginois firent fondre des statues, des vases et mémg
des ustensils appartenant aud particuliers. (Anquetil)
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Hay participios de presente homaf
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el {‘“”‘_", f):: 0 adjetivos, que se escriben, sin em]?;i?;l es 1ddl}_
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Negligent, Negligente
Ercellent, Excelente. ]
Fabricant, Fabricante.
Resident, Residente.

f’f'a}::ftl(’.rii: Presidente.

Negligeant,
Barcellant.
Fabriquant,
¥ 5 TR - ; 113
ﬁe)r“»u_!am, Residiendo.
Balravagant, Extravagante ]’r?wz(mz’ b
i “xtravagante. Frfravaguant, Hacier ctravaganci
Ejemplo: La femme du résident s’ ] : b v
Lia paix et Pabondance ¢ §irl;t)cf idm)}ﬂlﬁ- i
anece residant parmi ¢ renaltr
parmi eux font renaitre I'age d’or, (B.

S. Pieire.)

Descuidando.
Excediendo.
Fabricando.

B |

juando el participio de 1

artic e presente se usa ¢ banti

e TR e como sustantivo, toma los dos

11;}1 protestant, Une protestante,
es protestants, Des profestantes.
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. 0: Vous avez vu cent: fois

jemy 1Vez is nos soldats rOUX

'.'mgmﬂ:u ant leurs aigles devant vous (I*IK'minea;JD i o SR
a forma verbal espafiola al decir .

S PN al pensar X I
ces: en dusant, en pensunt, ete. ; : s t:l'im-

Cuando
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> sa, no se deberd usar reposici g ildhis

i ar la preposicion en, dntes del participio

Ejemplo: J i mi
ije : Je vous ai mis mon fils entr
que chose de hon. s

| les mains, en voulant faire quel-
ridad:

La frase es ¢ A,y
es confusa, y deberd decirse para darle cla-

Je vous ai mi
Je 18 is ils i
al mis mon fils enfre les mains

e s voulant en faire quelque chose
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Ejemplo: La crainte en s gonflant boit le suc qui Parrose.

En faisant des heureux un roi Vest 4 son tour.

Puede, sin embargo, estar en relacion con otra voz; Pero para eso €S
preciso que el sentido sea claro, y no se preste 4 equivoco alguno.

Ejemplo: Je voudrais pouvoir vous decrire les pleurs de J acqueline
en voyani votre frore monter i cheval.

En disant ces mots les larmes lui vinrent aux yeux.

En el primer ejemplo el participio en envoyant no se relaciona al suge-
io pleurs, sino 4 Jacqueline: asf como en el segundo, en disant, se relacio
na 4 lui y no al sugeto larmes. No obstante, éstd bien empleada la pre-
posicion, porgue 1o resulta ggnfusion ni vaguedad en la frase.

El participio presente precedido de la. preposicion Ln, puede cons-
truirse de una manera absoluta, es decir, sin estar en relacion con el su-

geto 1 otra palabra de la frase; pero es preciso para ello que el sentido

quede enteramente claro.
Ejemplo: Le bien comme I’on dit, ne vient pas en dormant.
L’appetit vient en mangeant. (La Fontaine.)

Participio de pasado.

Qo le da ol nombre de pasado, porque siempre que se toma en su sig-
nificacion verbal, y ne como adjetivu, expresa la idea del pasado.

En espafiol termina siempre esta forma del verbo en ado 6 ado. como
hablado, dormaido, etc.

Tn francds, sus terminaciones varian segun la conjugacion & que per-
tenece el verbo de que proviene.

Asi los verbos de la primera conjugacion, 6 sea de los terminados en
ER, como Aimer,forman su participio pasado en é, como Atmé.

Los de la segunda conjugacion 6 sean los terminados en IR, como
fimir, 1o forman en i, como jfind.

T.os de la tercera terminados en oir, lo forman en u, cOMO de recevoir,
" regul.
Tos de la cuarta terminados en RE, en u, como de rendre, rendu.

Tsta formacion se entiende parsa los verbos regulares de cada una de
Jas conjugaciones; pero en cada una de ellas se encnentra un nimero
nés 6 ménos cohsiderable de verbos que por Sex irrequlares, se apartan
de dichas terminaciones. (En la tabla de terminaciones que s¢ encontrara
en obra parte de esta obra, se verd con mis extension la manera de for-
mar el participio pasado 1os verbos franceses; i dicha t
rrivse para satisfacer cualquier duda sobre este punto.)

A.cerca L'lC 1& ﬂ:OilCOl'{hLII{:;ﬂ. (-if:.'i ')f‘Ll'tiCi i{) ‘JilSL‘LdO mede tenerse la Si-
7 1
amente ha-

ce relacion el participio pasado, estd antes que €1, debe el mismo partici-

guiente como la reola mis general: Sila palabra & que direct

-

pio concordar con ella en género y nimero, COImMOo €N ¢l ejemplo que sigue:

Tengo la carta que vd. me ha escrifo.
Jaila lettre.que vous m'avez éerite.

abla puede ocu-
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: sultarlas en los frec
S e g oon 1l uentes casos d
a p: aran a ese respecto, 4 los que hayan hecho y g s
estudio del idioma. : ssnabl g

Be fa coniugacion.

Lldmas i 1 s s .
s Tcerﬁoco:]l{ligatmoln 13 Ia Ser[le de inflexiones por las cuales se ha
ot , eén virtud de su re acion con 1 L W B ce pa-
v el nimer o ; a persona, el mo :
: ro, de todo Jo cual, s¢ ha hablado ya por ety do, el tiempo,
correspondiente, a por separado en el lugar

L‘ Al & & ek < & + 'p
ac1o’ arias ] 1 narsmos X008
a conju Qe H L5 a L ql e llal
o n tiene var ormas i < F
EU“,

Negativa 6 I :

va. € Interrogativa; de es qlti

¢ gativa; estas dos ilt i

L A : 3 Uitimas se, combina rma i

o mé’aglhi lncgz'ltm a; por ltimo, la forma imperativa no ﬂ}l? Wi
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o nos del verbo que lleva esa misma denominacion porpv g

s S como forma de conjugacien propiamente ai sy Lk

gacion abraza todos los mados, liempos y p}:i;:?o 1 e
8, liempos "807L3.

, pues da conju-

Se da el nombre de expositiva 4 Ia forma del

md alguna cosa, como: verbo que expone & afir-

e Pedro fué ¢ Roma.
e ar].]t aa LT B, Yo 1
a 1niery O%a-i}t]ﬂ la forma que indica pregunta, como:
Que hora es?  ;En qué , :
Recibe el nombzre de 7?:’;;1;5 fE;b s At
] > ne a la forma que envuelve i
iR Pedro no viene. Yo no ando eteehc Gk
; 3 acion 6 forma expositiva se compone asf:
- del Sugeto (s ;
sea nombre 6 pron :
2% del Verbo. S
f‘)‘n 1o o -
Z 2 (}g{ }liad‘e:m-bw (si existe.)
* del Régimen, esto e crms
] S e » s ¥ ’r y
B 2 , el iérmino 6 dependeneia del Verbo.
El discipulo estudia siempre la leccion.

Liécoli Studi
( - c?izcr étudie toujours 1a legon)
ugeto .. verbo adverbio rigir
: i° 90 3¢ S
ero cuando el verbo estd i . .
: st4 en tiem
e ; empo compuesto, el adverbio, si exi
rar_ 108, va despues del auxiliar y antes del fmrti"ipiorbw: e
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Hjemplo: Siempre ha estudiado la leccion el discipulo. o
: jour ¢tudié a'lecon.
Jécolier a toujours 1dié. e
écolier 3 I ‘ £
LS' eto auwilior — adverbio paricyplo régine
: ulq‘ 2° an & i
: o P o
i : s del verbo, se suprime el
Cuando hay un sustantivo por sugeto antes de -
ombre, ¢OMO: : ;
e P?d quiere Pierre ainme,
edro : ;
7 jerre ¢/ alme. .
y no) Pierre . . e o
El nom(’me en la expresion vocativa 10 tiene lugar fijo en la oracio
Sl s nsieur. Pattends wotre Tépomsed
SE]-:iiog espero la respuesta de[‘ . Monsieur, jattends )
3 / R 3
i ~ttends votre réponse Monsweur. : )
S {’at{endbb_ ; c()’)ti: zlulz)a hiciere sus veces, se compone de muchlas b 0:3‘05".,
i P ot to ira despues del partici-
A al ver 4 iempo compuesto 1T & )
4 al verbo, y en t1em] o 5 nZ AR eI e T
o pcirsp(? ]-ld ih entrado 4 escondidas; @l est entré en cachetée, y DO
pio, V. &t a i
o rerbi le luear, v los tres siguientes:
i i g rerbios de lugar, ¥ ) gui :
SRl DU e afiana), y los adverbios terminados
tard (tarde) hier (ayer), demain (WANANL), ) il
. °-: Ha venido tarde; il est venu 1ara, § RO:
ot et i1 ost assis I, y 10z il es [a assis. ; :
L e e at 1)1511’[1'-111 en union de ofros adverbioslos si-
Guanol o 01‘;\(:(1,011 bil?:?l% 6 If‘rec':entemente), toujours (siemprle),
ntes: Souwuent (& me s uente e), Loue SRl
g s deben colocar estos antes de los demas, meno
Joas Gl 1 ticulas relativas ¥ 6 En, pues entonces
i e estén las particula ativas
oraciones en qu 3 P ] e
esas particulas estardn t4s inmediatas al ¥ erbo
. ) i Pierre ¢ Jours bien €u-
%é%?g) ha estudiado siempre. bien su leccion. Pierre a toujou
ae e : 3, U Lui, la, lewr, les, que. COTTES-
Los pfonombrcs me, te, §6, MOUS, VOUS, le, du I, Lo bty S S0
den 4 los pronombres espafioles me, te, se, 108, , e ﬂ,u ol i
pm:;rgsan siempre el régimen del verbo, ¥y eiéugar que ocups g
¥ 5 v :
o 1n ost4 inmediatamente antes del verbo. Lomo '
e § Pedr Picrre te payera demain.
Mafiana fe pagard Pedro. il
Tous & pPdyc.
e Ragfkdo. 1l vint hierme voir.
[ino ayer 4 verme. er oI %
}’1;12 ;goorrcmos. Pour 708 secourir.
2

O lud g 1 verbo no
v - le 6 lui. Bsle, cuando & .
o ; ’ _ 0 :
. bre le se traduce por Es ool verho e
o régi lo la persona, lo que se llama régumnen Stmpee,
i L l}n’)l ecst:) es. el de la persona y el de la
3 i éqi o, €5 ; 5
nando tiene régrmen aobo,
y es lus ¢
cosa. :
REGIMEN stmple:

Venco 4 socorrerle. Je viens le secourir.
o

REGIMEN doble: .

Uy s donney du secours.
Vengo & darle socorro. Je viens lui

< ’ . ] o-
En caso de que no esté expresado el régimen de la cosa, luego sec¢
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noce que no estd supuesto, cuando ademds del de la persona, se puede

afiadir: esto, de esto, 4 esto, ete., v. g.: Mafiana le veré y le hablaré.

Je le verrai demain, et je luz parlerai. En la primera parte de la cldu:
sula anterior se dice /e porque no sSe puede afiadir el régimen 6 comple-
mento de esto; pues seria disparatado decir: mafiana le veré de esto; y en

la seguda parte de la misma frase se'dice lwi porque puede decirse: Le
hablaré de esto.

Pe la negativa.

Cuando la oracion indica negacion, se expresa en espafiol con no, y
en francés con ne pas O ne point; el ne va despues del sugeto y antes del
verbo, y las particulas pas 6 peint despues del verbo, v. g.:

o
Pedro no viene.

Pierre ne vient pas.
Pedro no ha venido.

Pierre nlest pas venu.

La palabra ne es la verdadera negacion, y para darle mayor fuerza, se
corrobora con la particula pas que nada significa por si sola.
~  La partieula point sirve para expresar la negacion deuna manera mds
absoluta y terminante. Pas niega con alguna restriccion.

Cuando la palabra que sigue de la particula e, comienza eon vocal,
se quita la e de ne v se pone un apdstrofo, ast: ¢l n'agat.

El no, espaiiol, se traduce en francés por ze pas 6 ne point, cuando
acompaiia verbo; pero cuando se responde no, absolutamente es non, v. g.:

;Vienes? No.
Viens—tu? Non.

El pas 6 point se omite siempre que se encuentre en la oracion algu-
na voz que indigue megacion, como jamais, nunca 6 jamds; 7ien, nada;
plus, ya; personne, nadie; nisni; goutte, gota; mot, palabra; nul, nulo; au-
cun, ninguno; v. g.:

Nunca trabaja Pedro.—Pierre ne travaille jamais.

Nada hace.

A nadie sirve.

No estudia ni lee.

Ya no tiene amigos.

No digo palabra de su talento.
Ninguno habla bien de 6L

11 ne fait rien.

11 ne sert personne.

Il n’étudie ns lit.

Il n’a plus d’amis.

Je ne dit mot de son esprit.

Aucun ne dit bien de lui.

En los verbos Cesser (cesar); y pouvoir (poder), se puede omitir el pas
No me atrevo.
Ella no cesa de hablar.
No puedo,

Je nlose.

Elle ne cesse de parler.

Je ne puis.

Se ‘quita el pas despues de savoir (saber), cuando indica incertidumbre?
Yo no sé si podré ir. Je ne sais st je pouwrrai aller;

Pero si se quiere decir que absolutamente no se sabe, se deja el pas:

Yono lo sabia. Je ne le savais pas.
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‘Oracion interrogativa.

En la oracion interrogativa se coloca primero el verbo y despues el
pronombie, V. g.:

jLlevo yo! Porté-jer (1)
;Vienes {0114 V_lelns—t'u_?
jAcaba él7 Finit-il?

: g g
Cusndo la 3? persona del singular acaba ena O ent ¢ muda, entre el
pronombre y el verbo se pone una ¢ minidscula en esta forma:

;Lilevo é1? Porta—{—il? j
;Habla ellal? Parle—t—elle?

Cluando la oracion interrogativa tiene un s:_;:stmt.lvo por sugeto, srigue
1a regla general, estoes, el sustn.nth'(') va_primero; pero p:tm‘ ‘(}1?.110 i:
forma interrogativa se pospone al verbo el pronombre que corresponde
al sustantivo, es decir: ¢, ils, elle, elles, ete., v. g.:

;Duerme Pedro? Pierre dort—il? i
;Viene mi madre? Mo mere vieni—elle?

Cuando la oracion comienza por que 06 qui, se construye lo mismo
que en espafiol: ; S ;

jQuién puede juzgar del interior del corazon 19111111:1110.

Qui peut juger de Uinteriour du cour huwmam? :

;Qué hombre puede comprender la hlonda_d_ (1(_? Dios!

Quel homme peut comprendre la bonté de Diev 2 Lk

Dice Chantreat: los verbos toman tambien la forma nu;srro;%“vl“z
cuando la oracien comienza por: @ins (asi), amoins (al 1}191103), @
peine (apenas), en vain (en vano), peut-dtre (tal Vez), (quizd), (puede
ger). Ejemplo: ; RS o

Apenas nace el hombre eu: 1do empieza a sei}mr’ peuas. :

A peine Uhomme nati=il qwil commence & sentr des peimes. &

Pero si las voces citadas no estdn al principio de la frase, se sigue la
construccion de la forma expositiva.

Aun cuando la oracion imperativa no constituye, como h.omcl)s :\:Ea ma-
nifestado, una conjugacton propiamente dl(:h.iL: pues no ¢s sino la Sllﬁﬂ.
que toma un solo modo del verbo, creemos, sin embargo, conveniense ex-
plicar aqui la manera de conjugar ese modo imperativo

(1) Enesta oracion en que ¢l je debe ir despues del verbo, se observard que s; ési.:
acaba en ¢ muda, es preciso pronunciarla cerrada. La razon es, que en mt{:lll)c:ra_a =
el porte je 6 eualquier otro, se tiene en la pronunciacion ::omo Iu.m, sola p:}lqnlla, )E;‘o-
francés, cuando una diccion acaba en ¢ muda, no puede serlo tambien sU penu tima.
mo muchas veces resulta con el je despues del verbo, especialmente si term:un. en (;onls..-
sonante, una construccion dura y dspera, s convenicnte emplear en %51}? asos una {:ﬁ &
ma que, por ser mis dulce, es tambien mis usnal. Eist—ce g;uﬂ Je _dor_sr; si-ce que je
nis? ;Duermo yo? j;Acabo yo? Sonaria mal decir: Dors-jel Finis-je?
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Compénese de solo tres personas que son la primera del singular y la
primera y segunda del plural. Esas personas son las mismas del presen-
te de indicativo sin mas diferencia que en la forma imperativa se supri-
me el pronombre gue deberia corresponder.
Hay imperativo simple y compuesto, ¢con negacion y sin eila.
in la forma imperativa con negacion, les pronombres me, f2, se, nous,
vous, le,les, la, lut, leur, se posponen al verbo, v. g.:
Hablale. Parle-lui.
Aguidrdale. Attends—le.
(recudrdese la regla sobre el uso de le 6 lui.)

Cuando los pronombres e, fe, se refieren 4 diches imperativos, des-
pues de estos, sc traducen por mot, toi: euando no, quedan me, f2, V. g.:
Déjeme V. hager.
Arrimate.
Vete 4 pasear.
Venga V. 4 hablarme.

Laissez moi faire.

Approche foi.

Va te promener.

Venez me parler.

S1 concurren moi, fot, nous, vous, con le, las, les, estos irdn primero, v. g:
Repitamelo V. Répétez le moi, y no; répétez moz le.
Digamelo V. Dites-lemoi.

Cémpratelo. Achéte-le toi.

Si estuviere con negacion la oracion imperativa, se construiran los

pronombres expresados, como en la forma expositiva y quedarin me, fe,
en vez de moi, toi, anteponiéndose 4 todo la negacion, v. g.:
No me lo repitas.
No me lo diga V.
No te lo compres. Ne te 'achetes pas.

Ne me le répétez—pas. «
Ne me le dites pas.

Terminaciones generales de los verbos regulares
segun su clase.

Como hemos dicho, son dela primera conjugacion todos los verbos terminados en £E.
St infinitive y participio-pasado, se pronuncia: é, como: Couper (Cortar), se pronuncia
Cupé; Coupé (cortado), se pronuncia tambien Cupé, La terminacion ent de la tercera
persona del plural no se pronuncia jamas.

PRESENTE

DE INDICATIVO. IMPERFECTO. PERFECTO, FUTURO.

e ais ai
es ais as
€ ait a era
ons ions ames erons

iez ates erez
ent ai-ent érent eront

erai
eras

PRESENTE

CONDICIONAL, IMPERATIVO. DE SUBJUNTIVO. IMPERFECTO.

erais " : e
erais
eraif

asse
£2 asses
e atb




